

我们一直在你身边

去年4月18日至20日,中央电视台综合频道《身边的感动》栏目和新闻频道《新闻直播间》栏目对杨小周的事迹作了专题报道。时隔1年零4个月,8月19日至21日,中央电视台综合频道和新闻频道并机直播的《朝闻天下》“走基层·寻找最美村官”栏目,以《河南巩义杨小周:一个村子的“南水北调”》为题,连续3天对杨小周的典型事迹再次进行了专题报道,引起了社会各界关注。记者 孙庆辉 通讯员 曲孝生 文/图

免费直投  
免费赠阅

## 巩义最美村官的“南水北调” 北庄村支书杨小周两次上央视引起各界反响



导读

巩义市构建  
大“十字”景观大道  
G02

4家超市面包  
保质期“看不懂”  
G03

恒星·皇家花园  
安全舒适的家  
G07

巩义市涉村镇北庄村,一个默默无闻的村庄创造了一个奇迹——600多天凿通了一条916米长的饮水隧道。为村里引来了清亮亮的山泉水,解决了全村群众长期吃水难问题,村支书杨小周被人们亲切地称为“当代愚公”。

巩义市委宣传部常务副部长范谏进参与了杨小周的报道。他认为,宣传杨小周,就是弘扬正能量,为社会集聚正能量。巩义市委宣传部、文明办在17日发出收视通知,巩义市各镇(办)、市直各单位积极组织全市广大干部群众收看央视报道。杨小周所在的巩义市北庄村被大山包围,由于自然原因,长期严重缺水。为了彻底改变村民靠天吃水的命运,杨小周带领村民们拿起了简陋工具,开山取

水,演绎出现代版的“愚公移山”。

巩义市水务局局长、党组书记李立新说:“杨小周的事迹特别感人,我到任后和他见过多次面,杨小周是水务局的常客。政府陆续给北庄村的饮水工程拨了200多万元,其中我们的扶持力度是最大的。我们也是为他的先进事迹所感动,给予他力所能及的支持和帮助。”

巩义市委组织部王现周仔细看了央视的报道,特别作了笔记。他介绍说:“杨小周的先进事迹被中央媒体报道,引起社会各界的强烈反响。去年以来,他先后获得中国好人、郑州市优秀村党组织书记、2012‘感动郑州’十大年度人物等荣誉称号,北庄村党支部也被评为巩义市创先争先进党支部。”

巩义市康店镇庄头村村委会主任郭献利说:“2007年12月,在村支书杨小周的带领下,北庄村开始实施黄家山引水工程,历经600多个日夜的艰苦奋斗,一条916米长的引水隧道于2009年9月13日全线贯通。在上级水利部门的支持下,杨小周又带领全村干群,修建了4000立方米的蓄水池。北庄村家家户户迎来了清亮亮的自来水,长期困扰群众的吃水难题得到彻底解决。杨小周配得上最美村官,是我们农村干部学习的楷模。”

随着央视连续3天的报道,杨小周带领乡亲们开山引水的事被广为传播,涉村镇党委书记闫龙涛说:“一个默默无闻的村庄创造了一个惊人的奇迹——600多天凿通了一条916米长的饮水隧道。这

场艰苦卓绝的凿洞引水工程让北庄人欢欣鼓舞,村民说杨小周圆了北庄人吃水梦,但我认为这不仅是杨小周的梦、北庄人的梦,也是巩义梦、中原梦。大家都行动起来为自己的梦想而努力奋斗,中华民族就能圆梦。”

巩义市广大市民群众被杨小周的举动深深感动,记者在街头采访时,不少市民表示,要学习杨小周同志心系群众,甘当群众“老黄牛”的公仆情怀,学习他艰苦创业、顽强拼搏的“愚公”精神,学习他甘于清贫,不计名利,无私奉献的高尚情操,以时不我待、只争朝夕的紧迫感,以更加昂扬的斗志、更加务实的作风,投入到建设中原经济区重要的区域性中心城市的工作中来。

始创于1949

# 郑州晚报

我们一直在你身边

## 巩义金版

GONG YI JIN BAN

# 看你身边的新闻 为你办事的报纸

◎ 贴近社区、融入社区的新闻报道 ◎ 深入服务社区为读者排忧解难 ◎ 集中提供全面的社区信息和服务

新闻热线 96678